



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Вы сказали, что контракты подписаны с группой ведущих футболистов. В нее кто-то еще входит, кроме Кержакова и Малафеева?

- Да, например, Александр Сливак, - подтвердил Илья Черкасов. - В принципе, мы ежегодно, хотя или не хотим, так или иначе, с несколькими ключевыми игроками отчуждаем условия контракта. На очереди еще несколько человек, у которых пока контракт до конца 2006 года, а не 2007-го.

- Итак, **Властилил Петржела** остается у руля команды до конца 2007 года. Каковы будут перспективы «Зенита» на этот период? Каковы будут цели команды?

- Мы выстраиваем те же цели, которые ставили до сих пор, - ответил **Давид Трактовенко**. - Властилил говорил об этом во всех последних интервью: «Зенит» должен постоянно быть среди призеров чемпионата России и постоянно играть в еврокубках. Вот наши цели. Для этого все и делается. Мы хотим сохранить тот состав, который есть, и еще его усиливать.

- **Давид Исаакович, неизвестному в футбольных новостях человеку со стороны может показаться, что вы заинтересованы в Славе Малафееве больше, чем во Властилиле или Саше Кержакове, потому что с Малафеевым заключен контракт на пять лет, а с остальными - на три. Как на самом деле обстоит ситуация?**

- Конечно, нельзя говорить о том, что мы заинтересованы в Славе больше, чем в Саше. Это абсурд. Я этот вопрос расцениваю как шутку. Да, на сегодняшний день контракты заключены таким образом. Я считаю, что это, в общем-то, успех для клуба. И три года, с точки зрения Саше Кержакова, и пять лет, с точки зрения Славы Малафеева, и три года, с точки зрения Властилила. Будем дальше работать по остальным игрокам.

- **Заключение контракта с Властилилом означает автоматическое продление соглашения и с его ассистентом Владимиром Боровицкой?**

- Юридически оно не означает автоматического продления, - заметил **Трактовенко**, - но де-факто это действительно так. Властилил уже говорил, что хочет и дальше работать с Владимиром.

Стадион

- В планах «Зенита» строительство нового стадиона. Говорилось о том, что в августе при поддержке городских властей будет выбрано место для строеки. Уже заканчивается сентябрь, но ничего на эту тему не слышно. Будет ли в будущем году начато строительство, или оно откладывается на более долгий срок?

- На самом деле, работа ведется постоянно, - ответил **Трактовенко**. - Нам бы хотелось, чтобы это все происходило быстрее. Мы пытаемся ускорить процесс, но есть определенные сложности. Мы надеемся, что я почту уверен, что на следующий год строительство начнется. Хотя, может быть, не там, где нам хотелось бы, но начнется почти на 100 процентов.

Место выбрано?

- Нельзя сказать, что оно уже выбрано, но сегодня в работу уже включились те комитеты, которые непосредственно занимаются прокладкой сетей и прочими технологиями.

- **При появлении губернатора на стадионе постоянно начинаются скандирования болельщиков: «стадион, стадион». Какова позиция клуба: в строительстве должен участвовать город и передать его клубу, либо футбольный клуб сам спрямится со строительством стадиона за счет привлечения инвесторов, либо это будет совместный проект?**

- Я уже говорил несколько раз о том, что футбольный клуб сам, конечно, не будет строить стадион, он только выступает катализатором этого процесса. Главная задача города - это выделить «пятое». А совместная задача всех сторон - найти инвесторов, которые готовы будут вкладываться в строительство стадиона. Кстати, это не самая сложная задача. В принципе, она, наверное, самая легкая на сегодняшний день.

Сотни тысяч долларов или франков?

- Как известно, Лига чемпионов - это прибыльное предприятие для ее участников. А групповой турнир Кубка УЕФА и вообще участие в Кубке УЕФА принесет ли «Зениту» какие-то прибыли, или это больше создает проблем для клуба?

- Какие-то, конечно, доходы это принесет, - поведал **Илья Черкасов**. - Они компенсируют те проблемы, которые возникнут. Но их нельзя, в отличие от тех дивидендов, которые получают клубы в Лиге чемпионов, серьезно соизмерять с нашими общими бюджетными затратами. Премию выплатим команде. Покроем издержки. Доходы от Кубка УЕФА несущественные, к сожалению. Если мы пройдем дальше, то там могут быть заработаны более значительные средства.

- **Каков может быть порядок цифр? Сотни тысяч долларов или франков?**

- Лига чемпионов - более проработанный рыночный продукт. Кубок УЕФА только формируется в новом виде: групповой турнир будет проводиться впервые. Поэтому, если Лига, забирая все коммерческие права клубов, рассыпает им денежную компенсацию в соответствии с успехами - вплоть до очка, - то Кубок УЕФА еще так не прошел маркетинговым планом. Все отдано на откуп свободным рыночным отношениям. И все очень сильно зависит от того, с какими именно соперниками мы играем. Если мы будем играть с представителями германского чемпионата, то наши агенты предадут нас на мангале, нежели когда мы играем с уважаемой белградской командой или даже с австрийской. Поэтому пока у нас не определились соперники по групповому турниру, мы не можем даже прикинуть, какие деньги мы получим. Это может быть от ста тысяч до миллиона - все, что угодно.

- **Давид Исаакович, если «Зенит» выйдет в групповой турнир, на ка-**

ком стадионе он будет играть, допустим, в декабре?

- Если, дай Бог, все действительно произойдет так, как мы все хотим и на что надеемся, пятого октября будет жеребьевка, и станет понятен календарь группового турнира. После этого можно будет вести конкретные переговоры. Действительно, непонятно, как скожется осень и начало зимы. Может быть, и на «Петровском» можно будет сыграть. Не исключен такой вариант, хотя он и мифический, в общем-то. Но с другой стороны, сегодня просто рано вести переговоры, потому что мы даже не понимаем, какого числа мы будем играть домашнюю игру, а какого на выезде. Варианты мы пока прорабатываем, но без конкретных переговоров с владельцами других стадионов.

- Система наших приоритетов очевидна, - добавил **Илья Черкасов**. - Если будет возможность, будем играть на «Петровском». Если не будет возможности, то отправимся в Москву, и предпочтительно - на стадион «Локомотив». Если не получится и там, тогда поедем на юг, чтобы обеспечить возможность наибольшему количеству болельщиков побывать на матче.

Фото Евгения ВАСИЛЬЕВА.



Слева направо: Илья Черкасов, Давид Трактовенко, Властилил Петржела.

Идеология

- В связи с возможным переходом в «Зенит» упоминалась «фамилия игрока «Ротора» Олега Трифонова. Вы будете его кандидатуру рассматривать в межсезонье?

- Будем рассматривать, - подтвердил **Черкасов**. - Даже пытались вести с ним переговоры. Здесь многое будет зависеть еще и от переговоров с клубом, за который он сейчас играет.

- Что касается Трифонова, - добавил **Властилил Петржела**, - то мы попали в такую ситуацию: Быстров травмирован, Ширл травмирован - два фланговых полузащитника. Я посмотрел в российской премьер-лиге, но знал, что нам никто никого не продаст. Я думал, раз «Ротор» вылетает в первую лигу, раз у него проблемы с деньгами, их может заинтересовать наше предложение. Этот игрок мне очень нравится, поэтому мы попробовали взять его в аренду, чтобы посмотреть на него пристально и в конце года, возможно, подписать контракт. Но сейчас уже ситуация другая. Если команда будет в порядке, если будут здоровы Быстров, Ширл, возможно никто Трифоновым заинтересуется уже не будет. Но я знаю, что он очень, очень хотел играть в «Зените». Могие хотят играть в «Зените».

- «Зенит» будет продолжать строить свою политику на приобретении игроков относительно неизвестных либо совсем молодых, или все-таки бюджет клуба может позволить делать такие масштабные покупки, какие совершаются ЦСКА или «Спартак» - за 7 миллионов долларов, за 10 миллионов? Или вы отвергаете такие возможности с точки зрения идеологии клуба?

- Не отвергаем мы такую идеологию, прямую могут сказать, не отвергаем, - заверил **Давид Трактовенко**. - Мы готовы были покупать Иранека, который обещался «Спартаку» в пять с половиной миллионов евро. Примерно за такую сумму его предлагали и нам, даже чуть-чуть подешевше. На самом деле мы просто не успели, потому что поздно включились в этот процесс. Купили на место правого защитника Яна Флахбахта, который просто в разы дешевле нам обещался. И что можно на сегодня сказать? Играют сейчас в России оба, и никто не может сказать, кто из них на

сегодняшний день сильнее. Вот вам и вся идеология этого процесса.

На сегодняшний день игроки покупаются за такие суммы - или, по крайней мере,звучиваются такие цифры, - честно говоря, я удивляюсь. Я немного интересуюсь в последнее время футбольным рынком, и на сегодняшний день многие суммы мне вообще не понятны. Поэтому идеология у нас одна: мы будем приобретать тех футболовистов, которые нужны тренеру в первую очередь. На сегодняшний день мы не приобрели ни одного игрока без согласования с Властилилом. Так будем продолжаться и дальше. А будут

игроки стоить сто тысяч, миллион или выше, будем отдельно рассматривать в каждом конкретном случае.

Такого массового приобретения игроков, как это произошло у «Спартака», когда они десятки миллионов потратили фактически на приобретение новой команды, нам просто не нужно. У нас есть команда, и нам необходимо преодолеть определенное сопротивление. Всему недоверия можно расценить как некий первый шаг.

- **Известно, что спартаковец Фернандо Кавенаги стоит 12 миллионов. А за сколько «Зенит» мог бы продать Кержакова?**

- Он не продается, - подчеркнул **Давид Трактовенко**, - поэтому я считаю неправильным сейчас обсуждать стоимость игроков, которых мы не продаем. Но я думаю, что, если Кавенаги за такую цену действительно можно было бы где-то продать в Европе, то я думаю, что Сашу Кержакова можно было бы продать на сегодня дороже.

- Если бы вы спросили меня, - добавил **Петржела**, - я бы сказал, что Сашка Кержаков стоит намного дороже Кавенаги. И я бы его не поменял даже на Роналдо.

Петржела

- **Властилил, есть ли у «Зенита» сейчас тот плацдарм, который позволит вам создать до 2007 года действительно стабильную команду европейского класса?**

- Я очень доволен, что ребята подписали контракты, причем не только Слава с Сашкой, - начал **Петржела**. Вы знаете, что в межсезонье такая же ситуация была с Аршавиным, с Быстровым, с Денисовым. Скажу честно: если бы я не хотел, не бился за них, они бы здесь уже не играли. Мы очень хорошо сделали, что добились новых контрактов с этими ребятами. Потому что, если команды начинают продавать игроков, своих лучших игроков, они ничего никого не достигнут. А Питер такой большой город, ему надо постоянно быть в лидерах.

- Валерий Газзаев очень хорошо знает, какие деньги получают в Лиге чемпионов. Но для нас и Кубок УЕФА тоже много значит. Можно сказать уже сегодня, что Кержакова, Малафеева знают все в Югославии. А ведь перед игрой «Црвена Звезда» не знала, что такое «Зенит». Теперь знают. То же самое было в Чехии. Я первый раз услышал о «Зените», только когда пришло предложение возглавить эту команду.

Ребята могут показать себя в Кубке УЕФА. Это для них, я думаю, самое главное, как и для команды, и для клуба в целом. Поэтому для нас очень важно попасть в групповой турнир.

- **Властилил, свой первый контракт с «Зенитом» вы подписывали при помощи чешского агента и его партнера в России господина Сарсани. В этот раз вы пользовались услугами агентов при подписании контракта?**

- Нет, - ответил **Петржела**. - Тогда мне позвонили и сказали, что есть воз-

можность работы в России, что есть интерес ко мне со стороны одного клуба.

Но самое главное, мне сказали, что этот клуб хочет работать с молодыми ребятами, а эта работа мне знакома по Чехии.

Дружба с Константином Сарсанием - это другое. Это русский агент, который много знает о России, много помогает нашему клубу. Многие наши футболисты подписали с ним контракты. И для меня очень важны хорошие отношения с агентом этих ребят.

Жена не хотела, чтобы я остался здесь еще на три года. Ругала меня, что я подписал новый контракт. Но меня эта работа очень устраивает. Я честно скажу, что это знаю каждого тренера в Чехии, который бы отказался работать в таких условиях, в такой обстановке, с такими ребятами. Я бы ни за что не хотел вернуться к тому, что было два года назад. Это была не команда. Это были «мертвые» люди. А сейчас это очень мощная команда, которой я горжусь.

Звезды

- В одном из недавних интервью Влад Радимов рассказал: если вдруг Аршавин уедет из «Зенита», то очень скоро его заменят другой молодой игрок, новая звезда. Как вы считаете, когда на самом деле какой-то молодой игрок сможет заменить такую звезду, как Аршавин и Кержаков?

- Одного игрока всегда можно заменить, - заверил **Петржела**. - Вы видели, что случилось в игре с «Торпедо». Это было очень важная встреча с одним из лидеров чемпионата. Мы играли без шести основных игроков, но всех заменили, и никаких проблем у нас не было.

Но, честно говоря, я не знаю в России игрока, который бы заменил Сашку Кержакова. Я бы не хотел говорить об этом в его присутствии, но это правда. Я несколько раз повторял, что с такими нападающими я никогда не работал. А у него еще такие перспективы, он будет играть в Европе, то есть могу сказать, что где-то в Европе Кержакова можно было бы пройти на сегодня дороже.

- Если бы вы спросили меня, - добавил **Петржела**, - я бы сказал, что Сашка Кержаков стоит намного дороже Кавенаги. И я бы его не поменял даже на Роналдо.

В честности говоря, я не знаю в России игрока, который бы заменил Сашку Кержакова. Я бы не хотел говорить об этом в его присутствии, но это правда. Я несколько раз повторял, что с такими нападающими я никогда не работал. А у него еще такие перспективы, он будет играть в Европе, то есть могу сказать, что где-то в Европе Кержакова можно было бы пройти на сегодня дороже.

- Я добавлю к тому, что сказал Властилил, - попросил слова **Давид Трактовенко**. - Действительно, на одну-две игры можно любого игрока заменить. Тут главное понять: чего мы хотим от клуба в конечном итоге? Если мы хотим, чтобы клуб двигался дальше и становился сильнее из года в год, то это наше счастье, что у нас играют Кержаков, Аршавин, Малафеев, Радимов и другие ребята. И на самом деле, конечно, их сегодня не заменить. Могут выйти молодые ребята вместо них и отыграть один-два матча, но не будет команда двигаться. Поэтому мы сегодня и пришли на этот пресс-конференцию, потому и говорим о том, что подписание контрактов с этими игроками - это очень большое событие. Это говорит о том, что клуб собирается дальше двигаться вперед. Будут подрастать молодые, будут достигать они масштабов Кержакова, Аршавина и Малафеева, тогда и будем говорить о том, что можно их заменить. На сегодняшний день можно однозначно сказать, что во втором эшелоне нашего клуба нет игроков масштаба Аршавина и Кержакова.

Записал Максим БЕРЕЗНИЦКИЙ.

ЭХО СКАДАЛА. «САТУРН» - ЦСКА: КАК ЭТО БЫЛО
Антонин КИНСКИ: В ЧЕХИИ ОТЛУЧИЛИ БЫ НА ДВА ГОДА

«Спорт уик-энд» не собирается разжигать страсти и ух там более не призывают к фанатским войнам, но, как говорится, из песни слова не выкинешь.

Чешский голкипер футбольного клуба «Сатурн» из Московской области Антонин Кински в интервью чешским СМИ рассказал о том, что происходит во время драки в матче «Сатурн» - ЦСКА.

- Приблизительно похожее я видел как-то раз по телевидению из Южной Америки, - сказал **Кински**. - К концу матча наши игроки были на взвеси, и тут мы пропустили гол. Сразу после этого два наших аргентина завелись и спровоцировали драку, в которую включились и бойцы со скамейки запасных обоих клубов и пара болельщиков. Это была жестокая драка. Футболисты были друг друга руками и ногами, по спине, а кто-то проводил борцовские приемы. Как в фильме о кунг-фу. Сам же я предпочел не лезть в драку. В отличие от Ярошика, которому не повезло, и он был вынужден защищаться, получив удар по лицу и в бок. Но я предположил не лезть в драку. У нас, например, за подобный инцидент игроков дисквалифицировали бы года на два. Это как минимум. А так отстранили на пять игр по два футболиста с каждой стороны. Команды заплатили штраф по 500 тысяч рублей. Должны были дисквалифицировать наш стадион, но мы вовремя подали жалобу. В России, оказывается, можно просто все.



ФУТБОЛ. БОМБАРДИРЫ

КЕРЖАКОВ - БЛОХИН - 67:67!

Спустя ровно 30 лет в России появился форвард, бросивший вызов легенде отечественного футбола. Сегодня нападающий «Зенита» Александр Кержаков идет, что кажется фантастикой, по голевому графику нападающего киевского «Динамо» и сборной СССР Олега Блохина. И имеет отличный шанс уже в этом сезоне превысить снайперскую планку, установленную лучшим бомбардиром нашего футбола.



Фото Вячеслава ЕВДОКИМОВА.

Уточняем: по состоянию на сегодняшний день, четверг, 23 сентября, 21-летний Александр Кержаков во всех официальных турнирах - чемпионате и Кубке страны, еврокубках и сборной - забил столько же голов, сколько на 23 сентября 1974 года забил 21-летний Олег Блохин. Эта цифра, равная для обоих, - 67.

2. ПОКУШЕНИЕ НА РЕКОРД

Итак, 44 гола Кержакова против 49 - Блохина. Если учесть, что в сезоне-1974 21-летний Блохин во всех официальных турнирах забил 26 голов и дюжину, таким образом, свой снайперский список до 75 мячей, то 21-летнему форварду «Зенита» в сезоне-2004 требовалось забить 31 мяч, чтобы догнать свою

его именитого предшественника. По правде говоря, в межсезонье та же задача казалась невыполнимой.

Тем временем, справив, как и Блохин, в ноябре 21-й год рождения, Кержаков 6 марта вышел на поле «Петровского», открыв для себя сезон матчем 1/8 финала Кубка

России против «Крыльев Советов». Забить не удалось... Однако главные события в биографии зенитовского голеадора были еще впереди. Предлагаем вниманию читателей помесячную раскладку головевых показателей двух 21-летних бомбардиров, которая не требует пристального внимания.

«Догонит ли Кержаков Олега Блохина?» В материале под таким заголовком, опубликованным в «Спорт уик-энде» накануне сезона, мы уже рассказывали о том, что 20-летний форвард «Зенита» Александр Кержаков, забивший по итогам сезона-2003 во всех официальных турнирах 44 мяча, демонстрирует игровые показатели, немногим уступающие показателям 20-летнего Олега Блохина - 49 мячей по итогам сезона-1973. В качестве определяющего не случайно был выбран возрастной ценз. Дело в том, что оба бомбардира

родились, хотя и с разницей в 30 лет, но в один и тот же месяц - в ноябре, когда сезон в нашей стране, за редкими исключениями, как правило, был уже завершен. Коль так, далее оставалось лишь подсчитать, как шли по графику «возраст - голы» два Скорпиона, так удачно для любого статистика родившиеся под одним знаком зодиака.

Вот как выглядели суммарные головевые показатели бомбардиров по достижению ими 20-летнего возраста в раскладке по возрасту и сезонам.

СЕЗОННЫЙ ГРАФИК БОМБАРДИРОВ					
	O. Блохин (5.11.52) - 49	A. Кержаков (22.11.82) - 44			
Возраст	18 19 20	18 19 20			
Сезоны	1971 1972 1973	2001 2002 2003			
Чемпионат	0 14 18	6 14 13			
Сборная	- 10 1	- 3 0			
Еврокубки	- 1 1	- 3 -			
Кубок	- 0 4	1 1			
Всего	0 25 24	7 21 16			



Олег Блохин: факты из биографии. Нападающий киевского «Динамо» (1969 - 1987). Чемпион СССР 1974, 1975, 1977, 1980, 1981, 1985, 1986, 2-й призер чемпионатов 1972, 1973, 1976 (осень), 1978, 1982, 3-й призер 1979. Обладатель Кубка СССР 1974, 1978, 1982, 1985, 1987. Обладатель Кубка кубков 1975 и 1986, Суперкубка УЕФА-1975. Лучший бомбардир чемпионатов СССР 1972 (14 голов), 1973 (18 голов), 1974 (20 голов), 1975 (18 голов), 1977 (17 голов). Лучший футболист СССР 1973, 1974, 1975. В «33-х» - № 1 (1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1985, 1986), № 2 - (1983, 1984).

Возглавляет символический «Клуб Г. Федотова» - 317 мячей. Лучший бомбардир чемпионатов СССР - 211 мячей. Лучший бомбардир сборной СССР - 42 мяча. Главный тренер сборной Украины.

Александр КЕРЖАКОВ: ГОЛ ВСЕГДА ЛЮБИМЫЙ, ЕСЛИ ПОБЕДИЛА ТВОЯ КОМАНДА

Головой, в акробатическом прыжке.

- Вы знаете, я забивал этот мяч на инстинктивном уровне. Времени для раздумий не было. Прыгнул, потому что иначе, видимо, мяч никак не достать.

Самый красивый гол в вашей карьере?

- Каждый гол по-своему хороший. И дорог. Я не стал бы выделять его из общего ряда. Немного своеобразный - и только.

А любимый гол есть у вас?

- С трибун, наверное, эффективнее смотрятся голы, забитые головой, а не, допустим, коленкой. Но когда ты забиваешь мяч, необходимо команде, совершенно все равно - каким образом ты это сделал. Поэтому все годы любимые, если победил «Зенит». А самый любимый будет тот, который позволит нам завершить сезон с высоким подиумом головой. Поэтому еще рано говорить о любимых.

Блохин забивал разные голы - были и настоящие шедевры. В матче с «Торпедо» вам тоже удалось очень красивый гол.

Ваш друг Андрей Аршавин как-то сказал, что мечтает забить головой. А у вас есть голомечта?

- Не задумывался. Надо что-то придумать (смеется).

Вы забили в этом сезоне уже 23 мяча. Блохин в вашем возрасте - 26. Реально догнать?

- Три гола? Почему бы и нет? Но загадывать не буду - это дешево в футболе неблагодарное. Посмотрим.

Два сезона подряд вы хватало всего одного забитого мяча, чтобы разделить лавры лучшего бомбардира чемпионата сперва с армянцами Гусевым и Кириченко, а потом с железнодорожником Лоськовым. Не жалеете об этом?

- Нет. Эти показатели важны для статистиков, для меня - не очень. Стать лучшим бомбардиром хорошо, но лучше будет, если «Зенит» станет чемпионом.

Лучше, когда и то, и другое.

- Это самый оптимальный вариант (смеется). В детстве хотел быть на первых ролях, сейчас понимаю: нет ничего важнее победы твоей команды. А если когда-нибудь стану лучшим бомбардиром, посвяжу этот индивидуальный трофей родителям.

Впереди важнейший матч с ЦСКА...

- ...Впереди матч с «Шинником». Потом - с «Амкаром». О ЦСКА еще рано говорить.

Но забить, наверное, больше всего хочется армянцам?

- Нет, забить хочется в каждом матче. С этой мыслью выходжу на поле.

Андрей БАРАБАШ.

22-Й ГОД БОМБАРДИРОВ (БЛОХИН-1974 И КЕРЖАКОВ-2004)

На старте сезона	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Всего
Олег БЛОХИН «Динамо» К, СССР 21 год 49 голов	-	1 50	2 52	6 54	2 60	2 62	5 67	5 72	3 75	26 75
Александр КЕРЖАКОВ «Зенит», РОССИЯ 21 год 44 гола	2 46	3 49	4 53	0 53	2 55	8 63	4 67	-	-	-

В «чипслите» - голы месяца, в «эндемателе» - общее количество забитых мячей.

Как видим, по ходу сезона 21-летний Кержаков, имевший на старте более скромные показатели, чем отмечены у 21-летнего Блохина, дважды - в мае (53:52) и августе (63:62) - перекрыл общий бомбардирский список киевского динамовца, опережая его в темпе продвижения к снайперскому Олимпу. Но, к сожалению, у зенитовца в этом сезоне фактически вычеркну-

тым оказался июнь, когда, находясь в составе сборной России на ЧЕ-2004, он вышел на поле всего один раз за 30 дней. Правда и Блохин не играл в марте - сезон в 1974 году стартовал лишь в апреле.

График свидетельствует, что Блохин нападал самой снайперской постепенно: пик его бомбардирских успехов пришелся на осень, когда в сентябре-ноябре киевлянин

забил ровно 50 процентов своих мячей - 13 из 26. Впрочем, и Кержаков уже более половины (12 из 23) своих мячей провел в августе - сентябре, стартовав на финишной прямой чуть раньше. На сегодняшний день, таким образом, Кержаков всего на 3 мяча отстал от сезона показателя Блохина, а по общему количеству мячей - 67 - догнал киевского динамовца!

3. НА ГОЛ КЕРЖАКОВУ ТРЕБУЕТСЯ ВРЕМЕНИ МЕНЬШЕ, ЧЕМ БЛОХИНУ

21-летний Блохин: все 26 голов в сезоне-1974	21-летний Кержаков: 23 гола в сезоне-2004
Апрель Ч-т «Динамо» К - «Арапат» - 2:0 1	Март Ч-т «Зенит» - «Ротор» - 3:2 1
Май «Черноморец» - «Динамо» К - 3:3 1	«Москва» - «Зенит» - 1:1 1
«Динамо» М - «Динамо» К - 1:2 1	Апрель ЦСКА - «Зенит» - 3:3 1
Июнь К-К «Днепр» - «Динамо» К - 2:3 1	«Зенит» - «Рубин» - 4:3 1
«Динамо» К - «Днепр» Тб - 1:0 1	«Торпедо» - «Зенит» - 3:1 1
Июль Ч-т «Динамо» К - «Зенит» - 5:0 4	Май «Спартак» - «Зенит» - 0:3 1
«Динамо» К - «Кайрат» - 2:0 1	«Зенит» - «Динамо» - 2:0 1
«Динамо» К - «Днепр» М - 2:0 1	«Локомотив» - «Зенит» - 0:1 1
Август «Шахтер» - «Динамо» К - 2:2 1	«Зенит» - «Кубань» - 1:0 1
К-К «Динамо» К - «Заря» - 3:0 1	Июль «Алания» - «Зенит» - 0:3 2
Сентябрь Ч-т «Динамо» К - «Заря» - 5:0 3	К-К «Зенит» - «Иртыш» - 7:1 5
«Динамо» К - «Черноморец» - 2:0 1	Август КУ «Зенит» - «Суперфунд» - 2:0 1
КК «Динамо» К - ЦСКА (Болгария) - 1:0 1	Ч-т «Динамо» - «Зенит» - 0:2 2
Октябрь ЦСКА (Болгария) - «Динамо» К - 0:1 1	Сентябрь «Крылья Советов» - «Зенит» - 0:1 1
Ч-т «Динамо» - «Торпедо» - 1:1 1	КУ «Зенит» - «Црвена Звезда» - 4:0 1
«Динамо» К - «Днепр» - 3:1 2	Ч-т «Зенит» - «Торпедо» - 3:1 2
КК «Айнтрахт» (ФРГ) - «Динамо» К - 2:3 1	Ч-т Россия - 16; Кубок России - 5; Кубок УЕФА - 2.
Ноябрь Ч-т «Динамо» К - «Ниистру» - 4:2 1	В октябре - ноябре Блохин сыграл 12 матчей. Кержакова ждет фактически аналогичный график: 7 матчей в чемпионате, 2 или 3 в Кубке УЕФА (в зависимости от календаря группового этапа), 3 игры - в составе сборной России, возможно - 2 матча в 1/8 финала Кубка России. Всего выходит на круг от 12 до 15 игр.
Ч-т СССР - 20; Кубок СССР - 3;	
Кубок кубков - 3.	

Комментируя две эти таблицы, следует еще раз сказать, что, имея на 23 сентября 1974 года на лицевом счету 67 забитых мячей, Олег Блохин после этой даты провел до завершения сезона еще 12 матчей (в чемпионате - 8, в сборной - 1, в еврокубках - 3). В них он забил 8 мячей. Таким образом, Кержаков, устремившийся в погоню за киевлянином, за оставшиеся до своего дня рождения два месяца должен тоже забить 8 мячей. Много? Безусловно. Но...

Размышляя о футболе, мы не раз утверждали, что математика здесь не помощница: в прогнозах с математикой следует быть осторожней. А вот в историческом контексте, в статистических изысканиях она порой просто необходима, и обращения к самым простейшим ее формулам не избежать.

Итак, 21-летний Блохин в сезоне-1974 провел на поле 3461 минуту. Это означает, что на гол ему требовалось в среднем 133,1 минуты. Кержаков сыграл пока 2872 минуты, то есть на гол он затрачивает времени в среднем меньше

Блохина - 124,8 минуты. В оставшемся после 23 сентября 1974 года фрагменте сезона Блохину потребовалось времени (в 12 матчах) на гол больше - 135 минут. Если Кержаков сыграет хотя бы 13 мячей (а ведь может и больше количество раз выйти на поле), то его нынешней скорострельностью (124,8 мин/гол) он забьет 9 мячей. Но хватит, впрочем, и восьми, чтобы не отстать от легендарного бомбардира. Такова строгая математика футбола.

И все-таки главное - не в абст-

